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Анотація: У статті розглянуто використання штучного інтелекту в системах управління 

освітленістю в промислових умовах. Розглядаються основні переваги таких систем, зокрема 

автоматичне регулювання освітлення, оптимізація енергоспоживання та їх вплив на 

економічну ефективність підприємств. 
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енергоефективність, автоматизація, машинне навчання, оптимізація енергоспоживання. 

 

ARTIFICIAL INTELLIGENCE IN LIGHTING CONTROL SYSTEMS 

 

Y.Vizir. 

Kharkiv National University of Radio Electronics  

Ukraine, 61166, Kharkiv, pr. Nauki, 14  

E-mail: yurii.vizir@nure.ua. 

 

Abstract: The article discusses the use of artificial intelligence in lighting control systems in 

industrial conditions. The main advantages of such systems are considered, in particular, automatic 

regulation of lighting, optimization of energy consumption and their impact on the economic 

efficiency of enterprises. 

Keywords: Artificial intelligence, lighting control, industry, energy efficiency, automation, 

machine learning, optimization of energy consumption. 

 

ВСТУП. У сучасному світі, де промисловість постійно розвивається, енергоефективність 

стає ключовим аспектом для забезпечення стабільності та конкурентоспроможності 

підприємств. Управління освітленістю виробничих приміщень відіграє важливу роль у цьому 

контексті, оскільки споживання електроенергії для освітлення є значним елементом 

загального енергопостачання. Традиційні методи управління освітленістю можуть бути 

недостатньо ефективними в умовах постійно змінюючихся виробничих умов та строгих 

вимог до енергоефективності. 

У цьому контексті використання штучного інтелекту (ШІ) у системах управління 

освітленістю виробничих приміщень стає перспективним рішенням. Штучний інтелект 

дозволяє створювати системи, які можуть самостійно аналізувати дані, приймати рішення та 

адаптуватися до змін у реальному часі, що робить їх ефективними інструментами для 

оптимізації енергоспоживання та забезпечення комфортних робочих умов для персоналу. 

Штучний інтелект допомагає виявляти ключові інсайти та визначати стратегічні напрями 

розвитку бізнесу на основі аналізу даних. Відкриття цінних знань може допомогти 

підприємствам покращити свої продукти та послуги, оптимізувати процеси та збільшити 

ефективність своєї діяльності. 

Штучний інтелект може надати підтримку у прийнятті рішень на основі аналізу даних, 

надаючи рекомендації та прогнози. Це допомагає керівництву підприємства приймати 

обгрунтовані та стратегічні рішення, що забезпечують успішність їхньої діяльності. 



 ЗБІР ТА АНАЛІЗ ДАНИХ. Системи управління освітленістю, які використовують 

штучний інтелект, починають свою роботу зі збору даних про рівень освітленості та інші 

параметри приміщень. Для цього використовуються різноманітні сенсори, які здатні 

вимірювати рівень світла, температуру, вологість та інші параметри. Ці дані зазвичай 

збираються в реальному часі та передаються до центральної системи управління. 

Отримані дані піддаються комплексному аналізу за допомогою алгоритмів штучного 

інтелекту. Штучний інтелект дозволяє системі розпізнавати закономірності та шаблони в 

зібраних даних, а також прогнозувати майбутні тенденції. На основі цього аналізу система 

приймає відповідні рішення щодо регулювання освітлення з метою забезпечення 

оптимальних умов для праці та зменшення споживання енергії. 

Результати аналізу даних використовуються для реалізації різних стратегій управління 

освітленістю. Наприклад, система може автоматично регулювати яскравість світла в 

залежності від часу доби, погодних умов, активності працівників та інших факторів. 

Важливим аспектом є також можливість взаємодії з іншими системами управління, 

наприклад, системами опалення або вентиляції, для досягнення комплексного підходу до 

енергоефективності та комфорту. 

 

ВПЛИВ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ НА ЕКОНОМІЧНУ ЕФЕКТИВНІСТЬ.  

Штучний інтелект (ШІ) відіграє все більш значущу роль у сучасній економіці, 

прискорюючи темпи інновацій та трансформуючи бізнес-процеси. У цій статті ми 

розглянемо вплив штучного інтелекту на економічну ефективність підприємств та галузей, 

виявляючи основні аспекти, які сприяють зростанню продуктивності та 

конкурентоспроможності. 

             Автоматизація та оптимізація бізнес-процесів 

Штучний інтелект дозволяє автоматизувати багато рутинних завдань і оптимізувати 

процеси прийняття рішень на підставі аналізу великих обсягів даних. Це сприяє підвищенню 

ефективності роботи підприємства, зменшенню витрат часу та ресурсів, і, як наслідок, 

зростанню його економічної ефективності. 

             Прогнозування та стратегічне планування 

Застосування штучного інтелекту для аналізу даних дозволяє підприємствам здійснювати 

точні прогнози ринкових тенденцій, попиту на продукцію та інші важливі параметри. Це 

дозволяє оптимізувати стратегічне планування, уникати ризиків та виявляти нові можливості 

для розвитку бізнесу. 

             Підвищення якості продукції та обслуговування 

Штучний інтелект дозволяє впроваджувати інноваційні технології контролю якості 

продукції та обслуговування, забезпечуючи високу якість і задоволення вимог споживачів. 

Це дозволяє підприємствам зберігати та залучати нових клієнтів, що позитивно впливає на 

їхню економічну ефективність. 

Зменшення витрат та оптимізація ресурсів 

Штучний інтелект дозволяє виявляти можливості для зменшення витрат та оптимізації 

використання ресурсів, таких як енергія, матеріали та працівників. Це допомагає 

підприємствам збільшувати їхню прибутковість та ефективність виробничих процесів. 

 

ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ ЯК ІНСТРУМЕНТ АВТОМАТИЗАЦІЇ БУДІВЕЛЬ. 

У сучасних системах автоматизації будівель можна врахувати зміну положення сонця 

протягом дня при керуванні освітленням, шторами, а також опаленням та кондиціонуванням 

повітря. Робота вентиляційних систем може базуватися не лише на сигналах датчиків 

присутності та СО2, але і на графіках зайнятості конкретних приміщень, прибирання та 

санобработки, що особливо актуально в останні часи. Крім того, можуть бути використані 

прогнози, зроблені на основі накопичених даних про робочі профілі інженерного обладнання 

в попередній період. Такий превентивний контроль будівлі може бути застосований 

практично для будь-яких систем і забезпечує зниження споживання енергії, скорочення 

експлуатаційних витрат, підвищення ефективності використання приміщень тощо. 

 



 

ПЕРЕХІД ВІД РОЗУМНОГО ДО НАВЧАЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

Активне впровадження інформаційних технологій в системи автоматизації будівель 

останнім часом відкрило нові можливості у використанні сучасних засобів програмування та 

мов, зручної візуалізації для різних груп користувачів і відкрило шлях до швидкої обробки 

великих обсягів даних від інженерного обладнання, яке насправді є складовою штучного 

інтелекту. Ці прогностичні методи управління інженерним обладнанням будівель 

забезпечують перехід від розумного будівля до навчального або когнітивного. 

 

ПЕРЕХІД ВІД РОЗУМНОГО ДО НАВЧАЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА. 

Активне впровадження інформаційних технологій в системи автоматизації будівель 

останнім часом відкрило нові можливості у використанні сучасних засобів програмування та 

мов, зручної візуалізації для різних груп користувачів і відкрило шлях до швидкої обробки 

великих обсягів даних від інженерного обладнання, яке насправді є складовою штучного 

інтелекту. Ці прогностичні методи управління інженерним обладнанням будівель 

забезпечують перехід від розумного будівля до навчального або когнітивного. 

 

АРХІТЕКТУРА СИСТЕМИ. 
Архітектура системи - це основа, що підтримує процеси навчання. Вона може бути 

реалізована як на серверному, так і на хмарному рівні.  

Серверні платформи зазвичай володіють більшою обчислювальною потужністю, в той час 

як хмарні платформи пропонують більший функціонал. Важливо зауважити, що архітектура 

системи штучного інтелекту базується на інфраструктурі системи автоматизованого 

керування будівлями, яка відповідає за контроль інженерного обладнання та управління 

автоматизованими системами приміщень. 

 У цьому контексті цікаво відзначити, що структура інтеграції автоматизації будівель з 

хмарною платформою штучного інтелекту в багатьох відношеннях співпадає зі структурою 

системи автоматизації будівель. Обидві структури мають три рівні - полевий, апаратного 

управління і диспетчеризації (менеджменту). Проте, при інтеграції з хмарною платформою 

штучного інтелекту більш активно використовуються хмарні технології, а на рівні 

менеджменту з'являється хмарна платформа штучного інтелекту, яка відкриває нові 

можливості в розвитку навчальних систем управління будівлями. 

ЗАСТОСУНКИ. 

Застосунки, які використовують штучний інтелект, можна класифікувати за такими 

категоріями: 

1. Оптимізація управління обладнанням, інфраструктурою та приміщеннями. 

2. Керування навантаженнями. 

3. Управління обслуговуванням. 

4. Підвищення ефективності використання персоналу. 

5. Підвищення ефективності використання датчиків. 

Як приклад платформи для інтелектуальних сервісів можна зазначити Azure від компанії 

Microsoft. 

Поєднання автоматизації будівель з хмарною платформою штучного інтелекту відкриває 

нові можливості у вдосконаленні та оптимізації управління будівлями.  

Хмарні платформи штучного інтелекту надають величезний обсяг обчислювальних 

ресурсів і доступ до розширеного набору інструментів і алгоритмів штучного інтелекту, що 

дозволяє впроваджувати складні технології навчання та аналізу даних. 

 



 
Рисунок 1- Поєднання автоматизації будівель з хмарною платформою штучного інтелекту 

(AI) 

 

ВИСНОВКИ. Підсумовуючи  використання штучного інтелекту як інструменту 

автоматизації будівель, важливо відзначити, що потреби та завдання підприємства 

визначають архітектуру Інтернету речей (IoT) інтелектуального будинку та відповідні 

пристрої, а не навпаки. 

У зв'язку з цим, використання технологій штучного інтелекту дозволяє впроваджувати 

широкий спектр застосувань у сфері автоматизації підприємств.  

Практичні результати, які планується досягти в результаті впровадження рішень на основі 

штучного інтелекту, слід чітко визначати на початковому етапі роботи над проектом, 

оскільки це визначає процес навчання та його моделювання, а також вибір платформи ШІ, 

типу, кількості і розташування датчиків для збору даних, необхідних для введення даних. 
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